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1. Dimostrare che la disuguaglianza (1− a)n < 1
1 + na

vale per ogni 0 < a < 1 ed n ≥ 1.

2. Provare che 3n > 1 + 4 + 8 + 12 + · · ·+ 4(n− 1) per ogni n ≥ 1.

3. Provare che per ogni n ≥ 1 si ha che 8
n∑
k=1

k < (2n+ 1)2.

4. Studiare il carattere della serie
+∞∑
n=1

( n2 + n senn!
3n2 −√n cosnn

)n
.

5. Studiare il carattere della serie
+∞∑
n=1

( 1
n
√

(n2)!
+

1
n
√
n!

)
.

6. Studiare il carattere della serie
+∞∑
n=1

( 1
n
√
n

sen
1
n
− (−1)nn

n2 + 1

)
.

7. Provare che la seguente serie converge assolutamente per ogni x ∈ R:
+∞∑
n=1

√
2n sen

x2

3n
cosn! .
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8. Calcolare, se esiste, il lim
n→+∞

( 13

(n2 + 3)4
+

23

(n2 + 3)4
+ · · ·+ n3

(n2 + 3)4

)
.

9. Calcolare, se esiste, il lim
n→+∞

n∑
k=1

3
3
√
n3 + 3k

.

10. Dimostrare che se an è una successione crescente e positiva allora la serie seguente converge:

+∞∑
n=1

an
(1 + a0)(1 + a1) · · · (1 + an)

.

11. Dire se la seguente successione iterativa è monotona, se ammette limite, e, qualora esista,
calcolarlo: {

a0 > 0,

an+1 =
an

1 + an
.

12. Dire se la seguente successione iterativa è monotona, se ammette limite, e, qualora esista,
calcolarlo: {

a0 = 1,
an+1 =

√
2an .

13. Si studi per n → +∞ il comportamento delle due soluzioni dell’equazione nell’incognita
reale x

3x2 + nπx− 3n
√

2 = 0 .


